山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第19期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月8日

学校召开党史学习教育"我为师生办实事"实践 活动推进会

6月2日,学校党史学习教育"我为师生办实事"实践活动推进会在长清校区召开。党委副书记孔祥华主持会议并讲话,党委委员苏茂兴出席会议,相关职能部门负责人参加会议。

会上, 职能部门负责人围绕学校"我为师生办实事"问题清单, 逐一汇报了"我为师生办实事"推进情况, 分析了存在问题。

孔祥华听取汇报后,对前一阶段"我为师生办实事"实践活动的举措和成效给予了肯定,就做好下一步工作提出三点要求。一要进一步提高政治站位,深刻认识"我为师生办实事"实践活动的重要意义。"我为师生办实事"实践活动既是党史学习教育的

重要内容和关键环节,又是检验党史学习教育成效的重要体现。 要把学习党史同解决广大师生的实际需求紧密结合起来,把师生 的满意度作为衡量工作的重要标准,始终牢记"以师生为中心、 为师生服务",想师生之所想、急师生之所急,把党的初心使命、 为民宗旨、群众观念落实到具体行动中去。二要把"实"事办"实", 切实解决师生"急难愁盼"的具体问题。各部门要认真调研师生 员工需求,从小事入手、从实处着力,真心实意为师生员工办实 事。要力戒形式主义、官僚主义,切实把好事办实,把实事办好。 三要以"我为师生办实事"为契机,及时建章立制,形成推动学 校改革发展的常态制度机制。"我为师生办实事"是一项持续性工 作。各单位各部门要认真研究分析问题,健全工作机制,坚持用 情用力用心,对标对表、立行立改,一体推进,形成服务基层、 师生的常态长效制度机制,确保工作落实落地见效。

自4月6日印发《山东艺术学院党史学习教育"我为师生办实事"实践活动实施方案》以来,各单位各部门全面开展"大走访""大排查",广泛听取师生的意见建议,紧紧围绕校内教育教学、生活设施、维修维护、环境卫生、餐饮服务、安全保卫等方面的问题,列出问题清单,明确工作措施,坚持责任到人,逐项整改落实。截至目前,已开展走访调研139次;学校层面建立问题清单两批45项,各二级单位建立问题清单230余项。各单位正加快推进整改落实,做到事事有着落、件件有回音,确保"我为师生办实事"实践活动取得实效。

王洪禹为党员发展对象培训班学员 讲授思政课

6月4日,学校第42期党员发展对象培训班在长清校区图书馆报告厅举行开班仪式。党委书记王洪禹作开班动员讲话,并为学员讲授思政课。各二级学院党总支副书记、学生党支部书记、2021年党员发展对象和部分入党积极分子参加开班动员,并聆听思政课。党委委员、组织部部长、宣传部部长苏茂兴主持开班仪式。

王洪禹在动员讲话中阐述了党员发展对象集中培训的重要意义,对培训班学员提出了提高思想认识,端正学习态度,认真交流体会,做到学以致用,遵守培训纪律,确保培训效果的要求。他强调,此次培训,正值庆祝建党100周年和学校深入开展党史学习教育之际,大家要提高政治站位,自觉加强党史学习,通过总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,更好传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治素质、理论素养和思想觉悟。

随后的思政课上,王洪禹以"弘扬中国精神,做新时代有志青年,用精湛的艺术推动文化创新发展"为题,从"青年学生如何从中国精神中领悟中国共产党人的初心和使命,端正自己的入党动机""高等艺术院校的青年学生如何践行中国精神,为人民而创作,用精湛的艺术推动文化创新发展"两个问题入手,站在青

年大学生的角度讲了一堂精彩的思政课。他从习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话讲起,阐明了"红船精神"是中国共产党人强大的思想武器、稳固的精神支柱、不竭的道德力量,具有超越时空而又经久不衰的生命力。以此为发端,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系,这个精神谱系的根脉和源头,就是中国共产党从红船启航所昭示的初心和使命,为民族谋复兴、为人民谋幸福。

王洪禹期望同学们做"有理想、有情怀、有本领、有担当"的新时代大学生,有崇高的理想信念,厚植爱国主义情怀,有精湛的艺术本领,牢记使命勇于担当,坚守艺术初心,以崇高的使命感、强烈的责任感、至臻至美的艺术追求,践行中国精神,为人民而创作,用精湛的艺术推动文化创新发展,早日成为一名合格的共产党员。

学校党委党校结合党史学习教育对本次培训班做了精心安排,学习内容包括思想政治理论课教师党史学习教育专题宣讲、党建党史领域专家视频授课、"四史"等方面资料的集中学习,最后组织学员围绕"如何成为合格党员"开展交流讨论,进行结业考试。

报:省委党史学习教育领导小组办公室,省委第十七巡回指导组

发: 学校党史学习教育领导小组成员, 各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月8日印发